

## 要闻

四川九寨沟发生7级地震  
习近平作出重要指示

8月8日21时19分,四川省阿坝州九寨沟县(北纬33.2度,东经103.82度)发生7.0级地震,震源深度20公里。截至截至9日13时10分,地震已致19人死亡,247人受伤。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视,立即作出重要指示,要求抓紧了解核实地震灾情,迅速组织力量救灾,全力以赴抢救伤员,疏散安置好游客和受灾群众,最大限度减少人员伤亡。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求抓紧核实地震,全力组织抢险救援,最大程度减少人员伤亡,妥善转移安置受灾群众。加强震情监测,防范次生灾害。

据新华社

海外刷卡千元要上报  
个人无需另行申报

近日,外汇局发布通知,自8月21日起,各发卡行均应按银行卡境外交易数据采集规范要求,于北京时间每日12:00前报送上日24小时内本行银行卡境外交易信息。

实际上,早在2017年6月份,国家外汇局就曾发布通知,为了加强银行卡境外交易监测管理,维护银行卡境外交易秩序,要求自9月1日起,境内发卡金融机构须向外汇局报送境内银行卡在境外发生的全部提现和单笔等值1000元人民币以上的消费交易信息。有关负责人表示,开展银行卡境外交易信息采集,不涉及银行卡境外使用的外汇管理政策调整,银行卡境外交易信息由发卡金融机构报送,个人无需另行申报,不增加个人用卡成本,外汇局将依法保护持卡人信息安全。

据《北京青年报》

## 陕西人大常委会原党组书记、副主任魏民洲被双开

日前,经中共中央批准,中共中央纪委对陕西省人大常委会原党组书记、副主任魏民洲严重违纪问题进行了立案审查。

魏民洲,男,汉族,1956年8月24日生,1975年7月加入中国共产党,1975年8月参加工作,研究生,工学学士。

依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予魏民洲开除党籍,开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

## 国开行党委原副书记、监事长姚中民受贿案一审宣判

4日上午,河北省保定市中级人民法院公开宣判国家开发银行党委原副书记、监事长姚中民受贿案,对被告人姚中民以受贿罪判处有期徒刑十四年,并处罚金人民币三百五十万元;对姚中民受贿所得财物及其孳息予以追缴,上缴国库。

据新华社

## 热点

## 北京:首批政府专职消防员正式“入列”

记者6日从北京消防部门获悉,北京市首批政府专职消防员在接受了军事队列素质、体能技能、灭火救援能力等训练后,正式加入首都消防队伍。

北京市公安消防局负责人说,首批政府专职消防员共682人,接受了为期1个月、共10个科目的集中培训,初步实现由社会青年向合格政府专职消防员的转变。

据新华社

## 北京明确共有产权住房规划设计标准

北京近日发布《共有产权住房管理暂行办法》,将原有的“自住房”升级为“共有产权住房”。北京市住建委会同北京市规划国土委日前起草了《关于印发〈北京市共有产权住房规划设计宜居建设导则(试行)〉的通知》。通知及所附导则拟从土地入市到竣工入住的住宅开发建设全过程产业链加强共有产权住房的质量和品质监管,进一步明确共有产权住房规划、设计、建设标准。

据新华社

国家信访局:  
对群众信访不能“踢皮球”

日前,国家信访局发布《依法分类处理信访诉求工作规则》(以下简称《规则》),这是信访改革中推动信访法治化的又一个大动作。

按照《规则》,对属于行政机关职责范围内的诉求,有权处理机关应当根据诉求的具体情况,按照三类程序处理:第一类为依法履职程序,对属于申请行政机关查处违法行为、履行保护人身权或者财产权等合法权益的法定职责,应当依法履行或答复;第二类为其他法定程序,对属于信访条例以外的其他法律、法规或者调整范围,应当适用相应规定和程序;第三类为信访程序,对不属于以上情形的,则适用信访条例规定的程序处理。

据《人民日报》

## 台湾无人驾驶巴士路测成功

台湾首款无人驾驶巴士5日凌晨在台北市公车专用道进行最后一天测试,主办方表示,试验结果成功,下一阶段将扩大测试路段。

无人驾驶巴士“EZ10”由台湾科技公司喜门史塔雷克从法国引进,可容纳12名乘客,6个座位加6个站位。小巴全车有6台光学雷达,提供激光测距和防撞机制,试验期间车速为每小时20公里以下,遇障碍物自动停止。

据新华社

半年累计百亿G流量  
中国全面步入“流量社会”

国家统计局的最新数据显示,上半年移动互联网累计流量达88.9亿G。业内预计年底将超百亿G。工信部的统计显示,11.7亿移动互联网用户,6月份户均接入流量近1.6G。

专家分析认为,中国已全面步入“流量社会”。流量带来的不仅是生活的便利,还催生着新业态甚至新产业,深刻地改变着社会发展。

据新华社

## 法治

文化部整顿演出票务市场  
将演出门票实名制管理

针对近年来部分演出商,将演出门票打包给“黄牛”售卖,导致观众很难通过正规渠道购买到演出门票的问题。文化部近日出台了《关于规范营业性演出票务市场经营秩序的通知》,明确面向市场公开销售的营业性演出门票数量,不得低于公安部门核准观众数量的70%,同时表示,将探索演出门票实名制管理。

据央视网

北京15家房屋中介  
被立案调查

一些房屋中介抓住新毕业大学生经济基础差、社会阅历少、防范意识不强等特点,以低价为诱饵,吸引年轻人租房,而后以各种方式克扣押金或租金。近日,北京工商局朝阳分局对15家房屋中介严重侵害消费者权益的行为进行公示披露,并已立案调查。

据新华社

## 科技

新研究用纳米芯片实现  
“一触即发”的细胞转化

把一块邮票大小的纳米芯片贴在皮肤上,用微小电压刺激,皮肤细胞就会转化成其他细胞,可用于修复受损的组织和器官。美国科研人员已经成功将这种技术用于动物实验,今后有望用它促进细胞疗法实用化。

该技术的核心是一种基于纳米技术的芯片,用于修改细胞基因组的试剂放在芯片上,在电刺激作用下,纳米芯片会将试剂里的遗传代码片段运送到皮肤细胞里,使它们发生转化。这个转化过程所需不到一秒钟,并且完全无创。

据新华社

维珍银河的太空船二号  
更接近太空边缘

近日维珍银河安装最新推进系统的太空船二号首次进行了自由滑翔测试。这架载客超音速飞机的第六次滑翔测试在加利福尼亚州的莫哈韦沙漠进行,当地时间8月4日, VMS EVE 母舰携带太空船二号进入高达40000英尺的高空。作为未来火箭动力试验的预演, VSS Unity 旨在将商业客户送入亚轨道太空。

据环球网

上海交大研制出  
超强纳米陶瓷铝合金

上海交大材料科学与工程学院的科研团队研制出超强纳米陶瓷铝合金,让铝里“长”出陶瓷,这种新材料不仅轻,强度和刚度甚至超过了“太空金属”钛合金,有望带动航空、汽车、高铁领域步入更轻、更节能的新材料时代。纳米陶瓷铝合金且具有高刚度、高强度、抗疲劳、低膨胀、高阻尼、耐高温等特点,即使外来作用力“泰山压顶”也能做到“岿然不动”,可以称得上是四两“扛”千斤。

据新华社

## 军事

美军推微型无人机集群  
研究:成本低廉 可叠加

美国海军研究实验室一直在研究可堆叠微型无人机,其有效载荷可以自动配置网络后互相“联通”。实验室为其概念无人机取名“西卡德”,是近距、隐蔽、自主、一次性使用的飞行器。该项目是五角大楼正在进行的“使用无人机部署‘先进技术群体行为’”计划的一部分。

“西卡德”是一种GPS制导的低成本飞行器,机身使用3D打印技术,可最大限度减少手动装配时间,因此成本足够便宜,仅需250美元。美国海军正在推动研发先进技术,使这种小型无人机缩至手掌大小。

据《科技日报》

韩军研发反炮兵雷达  
将于明年在部队服役

韩国防卫事业厅(简称防卫厅)3日表示,“反炮兵侦校定位雷达-2型”研发项目成功完成。该雷达将于明年初投入量产,分阶段在前线部队服役。

据悉,“反炮兵定位雷达-2型”可逆向追踪对方炮弹,在确认长射程炮的位置,把信息传输给韩军炮兵部队。韩军炮兵部队接收信息后,可实时还击对方发射阵地。

据中国新闻网

## 越南将购俄 T90 坦克



在多年传言和一波又一波的期待后,最终证实越南将从俄罗斯购买两种型号、总共64辆T-90主战坦克,两种型号是出口型T-90S和指挥型T-90SK。此举正式标志着越南陆军自越南战争结束以来最大规模的现代化行动,预计它将有有助于提高越南陆军的能力和战备。

据环球网

印欲斥巨资买 AIP 潜艇  
日两军工巨头联手竞标

印度海军已经向6家海外制造商发出信息邀请书,计划达成80亿美元的合作,在印度海军的“75(I)项目”下建造6艘先进的不依赖空气推进(AIP)潜艇。

入围最终名单,收到信息邀请书制造商包括日本的三菱重工和川崎重工。印度政府早在2年多前就向日本政府提出了这样的意向。此举发生在日本取消长达几十年的武器出口禁令后不久。三菱重工和川崎重工建造的苍龙级潜艇是最先进的具备不依赖空气推进(AIP)功能的柴电潜艇之一。

据参考消息网

## 国际

印度将在近巴基斯坦边境  
部署弹道导弹防御系统

印度政府决定在西北拉贾斯坦邦两村落,部署两套弹道导弹防御系统,部署地点距离巴基斯坦首都伊斯兰堡不足800公里。有分析称,防御系统将尤其加强对新德里和孟买的保护。

报道称,印方即将部署的两套印度制防御系统,其弹道导弹能够以穿越和非穿越大气层的方式拦截导弹。

据环球网

称其涉嫌支持恐怖主义  
以色列欲封杀半岛电视台

以色列通信部长阿尤布·卡拉6日宣布,政府打算关闭卡塔尔半岛电视台设在以色列境内的办公室,吊销半岛电视台在以色列的从业资格,要求当地有线电视和卫星电视供应商不再播放该电视台的信号。

以政府方面的解释是,这家电视台支持恐怖主义、宗教极端主义,并且在“圣殿山一事上煽风点火”。半岛电视台对以色列政府的这些举动予以谴责,并打算采取法律行动。

据新华社

马来西亚将向外国游客  
征收旅游税

马来西亚旅游和文化部长纳兹里8日宣布,马来西亚将从9月1日起向外国游客征收旅游税。

纳兹里在当天举行的新闻发布会上说,外国游客入住马国内任何酒店每房每晚会被征收10林吉特(约合15.6元人民币)的旅游税;入住在马文化和旅游部登记的民宿无需缴税。纳兹里说,征收旅游税预计每年会为马来西亚带来2.1亿林吉特的税收。

据新华社

朝鲜谴责美国  
新一轮对朝制裁

朝鲜外务省发言人3日表示,美国通过新一轮对朝单边制裁,从国际法角度看是不可容忍的“流氓行为”。

据报道,该发言人说,美国再次炮制针对主权国家的单边制裁法,是全面挑战《联合国宪章》和国际法,把美国国内法适用于国际关系的犯罪行为。美国的制裁对朝鲜是绝对行不通的,只会加强朝鲜军民自强不息的精神力量,从而进一步强化朝鲜的国防力量。7月下旬,美国国会通过一项制裁朝鲜、俄罗斯和伊朗三国的法案。美国总统特朗普2日签署了该法案。

据新华社

巴勒斯坦再次申请  
联合国正式会员国资格

巴勒斯坦外交部长马勒基8日宣布,巴方将再次向联合国安理会提交申请,谋求联合国正式会员国地位。

马勒基当天在约旦河西岸城市拉姆安拉会见瑞典和平大使比尔·奥尔尼尤斯后发表公报说:“申请成为联合国正式会员国,是我们坚定不移要做的事情。”2011年9月,巴勒斯坦领导人阿巴斯向时任联合国秘书长潘基文递交入联申请,申请成为联合国正式会员国,但未获安理会通过。

据新华社